

# “捞钱”书记“渐进式”腐败让谁深省？

余兴辉

时评

11月2日，甘肃省宕昌县原县委书记王先民涉嫌受贿及巨额财产来源不明案，在白银市中级人民法院开庭审理。检察官在接受记者采访时说：“在一个财政支出主要依靠国家转移支付、人均财政收入全省排名靠后的国家级贫困县，王先民在短短三年多时间里敛财逾千万元，数额之大，令人震惊。同时，其‘渐进式’腐败特征发人深省。”

(11月23日《检察日报》)

甘肃省宕昌县原县委书记王先民从几百元到上千元，到上万元，再到数十万元乃至上百万元；从过年、患病收“人情礼”，到不给钱不办事；从半推半

就到来者不拒，在任期间，他采取各种手段敛财，成了宕昌干部群众眼里名副其实的“捞钱”书记，其贪婪令人瞩目。从一个让宕昌经济增速由2006年的陇南倒数第一提高至2008年的全市排名第二，工作能力得到大家一致认可的县委书记，到专权霸道，把“造福百姓”变成“造福自己”，使手中的权力蜕变为“敛财”工具的贪官污吏，王先民的堕落令人叹息。王先民无所顾忌地捞钱，除了其自身贪欲滋长、心存侥幸等主观因素外，还有权力缺乏有效监督等客观因素。

“郡县治则天下安”，县委权力公开透明运行，是规范权力行使、强化权力监督、从源头上防治腐败的重要举措。中央纪委、中央组织部日前印发了《关

于开展县委权力公开透明运行试点工作的意见》，指出县委权力公开透明运行具有重要意义。县委书记作为县委领导集体的“班长”，处于承上启下、指导协调、总揽全局的核心位置，负有重大职责。但是，由于管理体制上存在的职责不清、权责不明的问题，往往造成县委书记过度“集权”。而王先民则正好钻了这种“集权”的空子，把公共权力当成自己谋取私利的工具。

县委权力公开透明运行要规范“用权”，坚持在政策法律的范围内容权、管事、管人。要厘清县委常委会、县委常委会及其成员、县委各职能部门的职责和权限，抓住决策、执行、结果等主要环节，找出每个环节中的风险点，编

制并公布权力运行流程图。以公开栏、广播电视、报刊、互联网等形式，把重大决策、重要人事任免，涉及人民群众切身利益的重要事项等全程化地公开。要强化监督。王先民有句话给办案人员留下深刻印象：“在宕昌，没有人能够监督我这个县委书记，纪检监察机关监督不了，本县检察机关监督不了，就是上级监督也存在不到位的情况。”正是这种缺乏有效监督的权力，使得王先民大权独揽，大小事情都要他拍板，也使得他一步步走向犯罪。要把党内监督与人大法律监督、行政监督、司法监督、政协民主监督、社会监督结合起来，形成县委权力运行全方位监督体系，让权力在阳光下运行。

## 2010买洗衣机：“错过本周，再等一年”

—11月27日-28日只接受参加认筹的消费者购买洗衣机

“认筹期限只剩最后几天了，错过本周，再等一年”，小天鹅洗衣机11月27日-28日大型促销活动震撼登场，即日起至11月26日凡参加认筹的消费者均可免费获得精美玻璃器皿一套。

“小天鹅洗衣机严格按照工厂计划分配货源，11月27-28日只接受认筹顾客购买洗衣机”，合肥小天鹅洗衣机总经理卢华波向消费者保证。日前，各大卖场、专卖店认筹活动已进入火爆阶段，部分卖场已采取限量认筹措施，但卢华波表示，小天鹅洗衣机会努力让绝大部分消费者都能从本次认筹促销活动中享受到真正的实惠！

高端滚筒：  
小天鹅开创行业多项第一

随着人们生活水平的提高，滚筒洗衣机以其洗净度高、衣物磨损小、节水节电的优势，日渐受到国内消费者的认可，越来越多的企业开始加大滚筒洗衣机的市场投入。作为国内最早、最专业的滚筒洗衣机制造商之一，小天鹅洗衣机在多年的市场竞争中创新打造了高洗净比、人性化设计、变频驱动技术、智能控制技术四大核心优势，开创了多项行业第一，持续引领中国高端洗衣机市场增长，带动行业升级。

据了解，小天鹅在国内第一家推出“斜

式开门”滚筒，实现“中途添衣，即时开门”的洗衣功能；小天鹅还在国内推出了首款纯美式风格的“比佛利”大容量变频滚筒洗衣机。目前，小天鹅已经连续多届获得中国工业设计奥斯卡之称的“创新盛典”评选的“最佳自主创新设计”和“最佳创新设计团队”等多项大奖，站在了洗衣机行业创新设计的最高点。

技术巅峰：  
小天鹅智能变频各领风骚

与美的空调在行业掀起变频普及及风暴同步，小天鹅洗衣机一直致力于变频洗涤技术的应用推广和技术提升。据了解，小天鹅早在2000年就推出国内首台直流变频

洗衣机。目前，小天鹅已经形成了变频洗衣机的全线布局，横跨“水魔方”波轮、“衣诺”变频滚筒、外销蒸汽变频洗系列滚筒等全线高端产品。

在智能控制技术方面，小天鹅也将智能化技术演绎的淋漓尽致，其具有与全球最先进智能电网进行信息互馈的变频滚筒洗衣机率先抢滩美国市场，并不断与通用电器、艾默生等全球500强企业建立了深度合作，从科研投入到新品开发，小天鹅已经形成了建立在市场需求基础之上的一整套以技术带动产品与品牌竞争力的良性运作体系。

王川



LittleSwan

热烈祝贺国际品牌小天鹅忠实用户突破5000万

# 我们去认筹吧！

价格、品质就是硬道理！

锁定小天鹅洗衣机·小天鹅冰箱

促销大革命！

价格、品质就是硬道理！锁定小天鹅洗衣机·小天鹅冰箱

11月27日—28日

- ◆本次活动机会难得，先认筹后购买，活动期间只接受认筹顾客，11月22日起消费者凭身份证到全省小天鹅专柜预交100元定金(每个身份证仅限认筹一台洗衣机)，即可领取认筹券一张和精美玻璃碗(价值60元)一套；
- ◆预交的100元定金，活动期间购买可抵200元购机款(特价机除外)；
- ◆若顾客在27日、28日未选购到合适的洗衣机，12月10日后可全额退还定金。(玻璃碗不再收回)
- ◆小天鹅洗衣机·小天鹅冰箱安徽各分公司庄严承诺此次活动价格超乎想象，52年来第一次；
- ◆团购价、特批价、关系价、抢购价均不如本次小天鹅革命价，绝对优惠、绝对到位；
- ◆买小天鹅纯臻滚筒送价值968元的美的蒸立方微波炉(指定型号)；
- ◆小天鹅洗衣机整机三年免费包修，小天鹅冰箱12年免费包修。